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La valoracio dels exercicis 1 i 2 la faré globalment, no per apartats.

'UF1: Incorporacié al treball

Fes I'examen endregat i presentable, o puntuaré baix.

Cada exercici val 1'67 punts sobre 10.

EXERCICI 1: revisa aguesta taula i contesta les preguntes que hi han més avall.
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Anota bé de quin calcul surt un niimero, o no ho donaré per correcte tot i que ho sigui.

CATALUNYA HOMES DONES

dades EPA desembre

2017

POBLACIO 3.613.700 3.761.900

PET 2.968.900 3.158.700,

ACTIUS A .995.600 4.3%.900
OCUPATS © 1.737.000 1.538.300
ATURATS 248.600 258.600

INACTIUS 983.300 1.361.800

Assalariats 1.385.700 1.361.600

RECU

Curs 2018-1? J/

a. Anota les dades que manquen a la taula.

PET= A6TIVS$ nAcTIVS =2 2.9
ACTIVE = OCURATS HATURKTS ¥ 1.485600
b. Quants treballadors "autonoms" hi havia a Catalunyg al 2017.

DNIHS. = S - A 2k, —4.737.000 - 4.385.¥00 =
BOMES = AVTONIIS. = QCUPAT A e i

§8.900 = AcT1VS 4 983 .300 Poontet.

HOMES
g = 4_12.}’_000+AT\/RAT$

HoMES

PONES F 1.53¢.300— 4.364.600 = N216-F00

. C. Calcula la taxa d’atur dels homes i de les dones. | digues quina taxa és la més alta.

QTURATS ?48600 i ’62
) | thin = X400 = —=8Y7 400 = N2 52¥
i o hct) S . 1.985. 600

0= 4,139%




EXERCICI 2: El treballador Pere Mateu tenia un contracte en practiques a MERCADONA SA de -
Blanes com a administratiu comptable, perd no ha superat el periode de prova perqué sempre
arribava tard a treballar, i és acomiadat el 01/03/2019. El seu contracte es va iniciar en data

15/11/2018.
Aquest treballador cobrava mensualment:

e  Salari Base de 1.150'62 euros al mes.
Té 2 pagues extraordinaries, al juny i al desembre, formades pel Salari base.

Es demana:
a. Calcula la quitanga: paga extraordinaria de Juny i desembre, i vacances no gaudides.
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EXERCICI 3: Que son les ETT (no pregunto el significat de les sigles, sind quina funcio realitza
aquest tipus d'empresa) i que és el contracte de posada a disposicié d'un treballador.
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EXERCICI 2: El treballador Pere Mateu tenia un contracte en practiques a MERCADONA SA de
Blanes com a administratiu comptable, pero no ha superat el periode de prova perqué sempre
arribava tard a treballar, i és acomiadat el 01/03/2019. El seu contracte es va iniciar en data
15/11/2018.
Aquest treballador cobrava mensualment:

e  Salari Base de 1.150'62 euros al mes.

e Té 2 pagues extraordinaries, al juny i al desembre, formades pel Salari base.

Es demana:
a. Calcula la quitanca: paga extraordinaria de Juny i desembre, i vacances no gaudides.

contestat al full anterior

b. Calcula la indemnitzacio.

EXERCICI 3: Que son les ETT (no pregunto el significat de les sigles, sind quina funcio realitza
aquest tipus d'empresa) i qué és el contracte de posada a disposicio d'un treballador.

Les Empreses de Treball Temporal sén empreses |'activitat de les quals consisteix a posar a dis-
posicié d'una altra empresa client, amb caracter temporal, treballadors contractats per I'ETT
pero que realitzaran les seves tasques a I'empresa client. L' ETT cobrara de I'empresa client. | els
assalariats cobren de I'ETT. El contracte de posada a disposicié d'un treballador és un contracte
mercantil entre |I' ETT i I'empresa client, sent aquesta ultima qui dirigira al treballador en les
seves tasques. L'ETT en definitiva el que té és una base de dades de treballadors.


Naplita
Texto escrito a máquina
contestat al full anterior

Naplita
Texto escrito a máquina


EXERCICI 4: Que és un contracte a temps parcial? Pot existir un contracte a temps parcial de
durada indefinida? Explica-ho.

El contracte de treball s’entendra celebrat a temps parcial quan s’hagi acordat la prestacio de
serveis durant un nombre d’hores al dia, a la setmana, al mes o a I'any inferior a la jornada de
treball d’un treballador a temps complet comparable. S’entendra per treballador a temps com-
plet comparable a un treballador a un treballador a temps complet de la mateixa empresa o
centre de treball, amb el mateix tipus de contracte i que realitzi un treball idéntic o similar.

Articulo 34. Jornada. (Estatut dels Treballadors)
1. La duracion de la jornada de trabajo serd la pactada en los convenios colectivos o contratos de trabajo.

La duracién médxima de la jornada ordinaria de trabajo serd de cuarenta horas semanales de trabajo efectivo de
promedio en computo anual.

Per la qual cosa, tenint en compte I’anterior articulat, en circumstancies normals per jor-
nada a temps parcial estariem parlant d’un treballador que treballa menys de 8 hores diaries.

EXERCICI 5.- Un empresari té el dret de suspendre de feina i sou, 20 per dir alguna cosa, si con-
sidera que el treballador amb contracte indefinit no compleix les seves obligacions? Raona la
resposta.

Sense cap mena de dubte I'empresari té poder disciplinari o sancionador atorgat per I'article
58 de la Llei Estatut dels treballadors pels incompliments de les obligacions dels treballadors
qgue regula la mateixa norma a I’article 54 apartat 2.

| efectivament, tal com es diu a I’enunciat, I'empresari podria imposar una sancio de suspensio
d’ocupacio i sou per un temps determinat. Sense perjudici del dret que assisteix al treballador
de presentar demanda davant els jutjats d’afers socials (laborals) si no ho considera just.

EXERCICI 6.- Breument, qué és la Seguretat Social com a institucié? Qui i com la finang¢a? | basi-
cament quins sdn els tipus de beneficiaris de la Seguretat Social?

La Seguretat Social d'Espanya és el principal sistema de proteccio social de I'Estat. La seva finalitat és garantir unes
prestacions socials concretes i individualitzades, per fer front a determinades contingéncies que poden situar a la
persona (i als qui depenguin d'ella) en situacié de necessitat.

Es financia mitjangant les quotes i els impostos dels treballadors i especialment dels empresaris en actiu. Mitjangant
el sistema de solidaritat, per diferenciar-lo del de capitalitzacio

El camp d'aplicacid, a I'efecte de la modalitat contributiva, els espanyols que resideixin a Espanya i els estrangers
que resideixin o es trobin legalment a Espanya, sempre que, en tots dos suposats, exerceixin la seva activitat en ter-
ritori nacional:

e Treballadors per compte d'altri (que, per norma general, solen enquadrar-se en el Régim General).
e Treballadors per compte propi o autonoms.

e Socis treballadors de les Cooperatives de Treball Associat.

e  Estudiants.

o Funcionaris.

A |'efecte de la modalitat no contributiva, estaran compresos els espanyols que resideixin a Espanya.

No és ocids afegir, tot i que no es pregunta que les prestacions i serveis que dona la Seguretat Social sén entre al-
tres diversos serveis sanitaris les pensions a jubilats i a discapacitats.





